

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 184 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 18. Csütörtök

Borzalmasan összeégetett a ráfröccsent kénsav egy timársegédet

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délután hat óra tájban a Piac ucta 45-ös számú ház előtt. Kálmán József timársegéd Timár ucca 18 szám alatti lakos kerékpáron haladt a Nagyalomás irányában. Nyakában egy vászonzsákban két literes kénsavval telt üveget vitt.

A 45-ös számú ház előtt a kerékpár hirtelen megcsuszott és Kálmán legrás közben a zsákot

hozzácsapta a kerékpár kormányához. A zsákban lévő üveg szétfört és szertefröccskölő kénsav jórésze a szerencsétlen timársegéd mellére zúdult.

A folyadék pillanatok alatt áthatolt a ruházaton és súlyos sebeket mart Kálmán bőrébe, aki jajgatva futott be a 45-ös szám alatt folyó építkezési munkálatokhoz.

Itt azonnal oltott mésszel öntötték le a szerencsétlenül járt fi-

atalembert és telefonon kihívták a mentőket, akik a helyszínre érve, a súlyos égési sebeket szenvedett Kálmánt, — aki közben az óriási fájdalom következtében eszméletét veszítette — beszállították a börtvényorvosi klinikára.

Gondos ápolás alá vették, de a szerencsétlen fiatalember még máig sem nyerte vissza eszméletét, úgyhogy kihallgatni még nem lehetett.

Szent István-napján ünnepi istentisztelet

Szent István, Magyarország első királyának emlékére jubileumi ünnepélyt tart az egész ország minden városa és faluja. A 20-án kezdődő ünnepségekből kiveszi részét Debrecen városa is.

Az összes felekezetek templomaiban ezalkalommal istentisztelet tartanak, melyeken résztvesznek a hatóságok, testületek, egyesületek és intézetek, felekezetenként.

A tiszántuli egyházkerület püspöksége szombaton délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban tartja meg az ünnepi istentiszteletet.

Szerelmi bánatában felakasztotta magát egy tizenhat éves fiú

Tragikus módon vetett véget életének ma hajnalban Hajduböszörményben egy 16 éves fiatal fiú. Eddig még ismeretlen okból kifolyólag felakasztotta magát a kocsiszin egyik gerendájára és hozzátartozói már csak a kihűlt holttestét vágták le. Halott volt.

Fazekas Antal hajduböszörményi fiatal gazdagyerekek néhány nap óta szomorúan járt-kelt a házban és midőn szülei faggatták lehangoltsága felől, mindig kitért az egyenes válasz elől. Elképzelhető volt a fiú édesapjának megdöbbenése, mikor ma reggel, belépve a

kocsiszinbe, gyermekét felakasztva találta az egyik gerendán.

Rögtön levágta, de Fazekas Antal már több órája halott volt s így nem lehetett rajta segíteni. A lesújtott apa rögtön értesítette a csendőrséget, mely rövid nyomozás után megállapította, hogy öngyilkosság történt és ilyen értelemben tett jelentést a debreceni ügyészségnek, mely a temetési engedélyt büncselekmény hiányában megadta. Az eddigi felleveések szerint a 16 éves fiatal fiú szerelmi bánatában követte el végzetes tettet.

a hódoló felvonulás a Szent Korona előtt.

Először a kormány tagjai jelentek meg, majd az országgyűlés két háza, a diplomáciai kar tagjai, az egyházi előkelőségek és a törvényhatóságok. Aztán következett maga a nép.

A két koronaórt időnként a felsőház és a képviselőház tagjai közül váltják fel. Báró Perényit és gróf Telekit gróf Erdődi Rudolf és

gróf Bethlen Pál, továbbá Putnoki Móric a képviselőház házagnya és Tomcsányi Vilmos Pál volt igazságügyminiszter helyettesítik. Az alabárdos koronaórok éjjel nappal teljes díszben állanak őrt a Szent Korona előtt, amely elé két napon át zarándokol az ország népe.

A kormányzó és családja kedden délután egy órakor megtekintették a Szent Koronát és a hozzátartozó drágaságokat.

Gyilkoltak a villámcsapások

Szokatlanul heves viharok ismétlődnek meg Somogy vármegye területén nap-nap után. Hétfőn délután ismét szörnyű orkán tört ki és pusztított a visnyei határban. Fejes Ferenc jómódu gazdálkodó és veje Pálfi Sándor hedrahelyi lakosok a mezőn dolgoztak, éppen és a vihar kitérősekor szekerükön hazafelé indultak Visnye község közelében villámcsapás érte a kocsit és Fejes Ferenc, valamint Pálfi Sándor szörnyen haltak.

Fejes Ferenc fiát nemrég a cséplőgép roncsolta össze, míg vejének szüleit néhány hónappal ezelőtt a leszakadó part zúzta halálra.

Utközben kapott defektet a halálgép motorja

A debreceni halálgép ügyében befejezték a vizsgálatot és már csak az van hátra, hogy a Budapesti szétszedésre kerülő motorból megállapítsák, hogy melyik része romlott el az alkatrésznek és mi okozta azt, hogy a motor felmondta a szolgálatot.

A vizsgálóbizottság azon az ál-

Dél Somogyban báró Inkey József iharosberényi kastélyának a parkjában dolgozott Pentzinger Ferenc és Kovács József. A két Pentzinger édesanyja Penczinger Kálmáné délben személyesen hozott ebédet két gyermekének.

A hatalmas égiháboru alatt mindannyian egy közeli cserfa alá menekültek és ott ebédeltek. Egyszerre rettenetes csattanás hallatszott, a villám belevágott a fába és mind a négyüket súlyosan összeégette.

A mentők a rendkívül súlyos állapotban lévő Penczinger Józsefet és Kovács Józsefet a nagykanizsai kórházba szállították.

Tömeges zarándoklás a közszemlére kitett Szent Koronához

A Szent István-év alkalmából 22 év óta most először tették közszemlére a királyi várban a Szent Koronát.

Kedden reggel 7 óra után báró Perényi Zsigmond és gróf Teleky Tibor koronaórok, valamint a miniszterelnököt képviselő bárcziházi Bárczy István titkos tanácsos, államtitkár diszmagyarba öltözve mentek festői díszbe öltözött alabárdos koronaórság két sorfala között a földalatti páncekkamra kapujához.

Kitárult az acélkapu és beléptek a páncekkamrába. A két koronaőr felemelte a hatalmas vasládát, amelyben a Szent Koronát és a koronázási jelvényeket őrzik.

A koronaórok az alabárdos koronaórság kíséretében vitték a vas-

ládát a királyi palota márványtermebe. Itt a ládát letették, eltávolították róla a kormányzó, a miniszterelnök, báró Perényi és gróf Teleki koronaórok pecsétjeit és a miniszterelnök, valamint a két koronaőr őrizetében levő egy-egy kulccsal kinyitották a három zárat. A két koronaőr kiemelte a Szent Koronát, a jogart, az országalmáját, Szent István kardját és a koronázási palástot, amelyeket a terem közepén felállított márványasztalon gyönyörűen himzett bársonypárnákon helyeztek el. Ebben a pillanatban kigyultak a csillárok és az asztal egyik oldalán báró Perényi, a másik oldalán gróf Teleki koronaőr helyezkedett el s körülöttük állt fel az alabárdos koronaórság. Utána megkezdődött

lásponon van, hogy a repülőgép motorjai hibátlanul működtek az induláskor és az egyik motor Debrecenről 20 kilométernyire állt le. Ez okozta a katasztrófát, melyet elkerülni nem lehetett. A pilóták mindent megtettek, amit csak lehetett, őket semmiféle felelősség nem terheli.

Készüljön fel a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Aranytavasár látogatására szeptember hó 3-tól szeptember hó 11-ig!

Féltáru utazás az ország minden részéből a TIKÁV igazolványok alapján. Az igazolványok ára 100 km.-en belüli körzetben 1.20 P, 100-200 km.-es körzetben 1.50 P. 200 km.-en felüli körzetben 2 P.
A Tikáv. belépőjegyek ára 50 fillér felnőtteknek, 30 fillér gyermekeknek és katonáknak.



Az angol tengernagyi hivatal hétfőn közölte, hogy az ezévi építési terv keretében megkezdik 12 motoros torpedónaszád építését.

A kenti hercegi pár hétfőn este 8 órakor Capriból Nápolyba érkezett, ahol az olasz trónörökös felszállt yachtnak fedélzetére és üdvözölte a vendégeket, majd elkísérte őket a vezüvi kirándulásra.

Az indiai Gonda kerületében nagy kárt okozott az árvíz. Több, mint 100 község viz alá került. Eddig száz halottról érkezett jelentés. Az elpusztult községek százezerfőnyi lakossága hajléktalan. Az egyik menekülttáborban kolerajárvány ütötte fel fejét.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

A Reuter iroda gibraltári jelentése szerint a roueni Artois gőzös Gibraltártól 35 tengeri mérföldnyire délkeletre aknára szaladt és elsüllyedt. A Theresé L. M. Russ német gőzös megmentette a francia gőzös személyzetét.

Müthel Lothar berlini színész sulyos gépkocsi szerencsétlenség érte. Müthel kocsija egy másik kocsi előzése közben az ároka zuhant. A színész igen sulyos sérüléseket szenvedett.

Varsó közelében az országúton teljes sebességgel távirópóznának rohat egy társasgépkocsi, amelyen tüzoltók utaztak. Egy tüzoltó életét vesztette, tizenkilencen sulyosan megsebesültek. A szerencsétlenséget a kocsi vezető részegsége idézte elő.

Palesztina egyes vidékein ismét fellángolt a terrorista tevékenység. Ramáltách környékén a katonaság megütöztött a fegyveres arab bandákkal. A harcban több arab életét vesztette. Jeruzsálemben egy arab rendőrt sulyosan megsebesítettek, egy arab járőrelőt pedig megöltek.

VIGSZINHAZ MOZGO

Ma kedden közkívánatra!
Deanna Durbin
 legnagyobb filmsikere:
100 férfi, 1 kislány
 STOKOWSKI és ADOLPHE MENJOU főszereplésével.
 Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Horthy kormányzót fényes pompával fogadja Németország

Németország a legnagyobb előkészületekkel várja Magyarország kormányzóját és hitvesét. A háboru óta még nem volt államfő hivatalos látogatáson Németországban. De a háboru óta nem volt egyetlen alkalom sem, amikor Németország olyan díszruhába öltözött volna, mint most. A hegyeshalmi határtól a Keleti és Északi tengerig az egész ország egy zászlódísz, egy pompa, egy ragyogás lesz. Hatalmas zászlóerdő fogadja a pályaudvar előtt az államfőt és hitvesét.

A katonai díszszemle tribünjén négy hétméteres magyar címer,

illetve birodalmi sas díszíti. A dísztribün emelvényén, ahonnan a kormányzó Hitler kancellár társaságában a díszszemlét végignézi, bíbor menyezet domborul. Remek díszet kap Passau is. A város ama utcáit, amelyeken át a bevonulás este történik, kétoldalt az első emelet ablakaiban zöld, a második emeleten fehér és a harmadik emeleten piros lámpákkal díszítették fel. Így aztán a bevonulás alatt az utca véges-végig piros-fehér-zöld fénytengerben fog fürdeni. Nürnberg város már magában is csupa dísz.

Szovjetultimátum — Kinához

Az angol kinal nép barátainak bizottsága hétfőn tüntetést rendezett a japán nagykövetség előtt majd a Hyde parkban tüntető gyűlést tartott. A tüntetéseken a japán áruk bojkottja, mellett foglaltak állást.

A japán minisztertanács helybenhagyta azokat a határozatokat, amelyeket az öt miniszter értekezlete a kínai viszály folytatásának és befejezőmódjának ügyében hozott.

Karamai kincstári államtitkár ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a kormány az anyagi és szellemi mozgósítást minden téren okvetlenül végre fogja hajtani, hogy a hadműveletek sikerét biztosítsa.

A cél: a jelenlegi kínai kormány leverése, a viszály megszüntetése és Kína újraépítése a Japánnal való együttműködés szelleme alapján.

A japán külügyi hivatal közleményt adott ki Litvivov külügyi népbiztosnak Sigemicu moszkvai japán nagykövetnél bejelentett tiltakozása ügyében. A közlemény a következőket mondja: Litvivov szerint egy japán osztag az ellen-

ségeskedés beszüntetéséről kötött megállapodást megsértve, megközelítette a szovjet csapatok állásait és megszállta a Csangkufeng-től északra levő magaslatot.

Sigemicu ezt a tiltakozást alaptalanuak nyilvánította és visszautasította. A szovjet-orosz-japán bizottság vizsgálata ugyanis igazolta, hogy a valóságban a szovjetcsapatok közelítették meg a japán állásokat — helyenként öt méternyire — és beásták magukat a japánokkal szemben.

Tehát a japán kormánynek kelt tiltakoznia és Moszkvától a meg egyezés pontos végrehajtását követelnie.

A japán sajtó hongkongi jelentése szerint Orelski hankai szovjetnagykövet vasárnap formális ultimátumot nyújtott át Csankaisek tábornagnak. Az ultimátumban a szovjetkormány több követelést állít és kijelenti, hogy — a mennyiben ezeket a feltételeket Csangkaisek teljesíti — a szovjetkormány teljes mértékben segítségére siet, ellenkező esetben azonban felhagy minden támogatással.

Keskenyfilmés moziengedély a rokkantaknak és tűzharcosoknak

Kozma Miklós ny. belügyminiszter, a Magyar Film iroda elnöke mozgalmat indított a keskeny film népszerűsítése érdekében. Több mint 200 községben keskeny film mozzgót akarnak felállítani.

A keskeny filmek tényleg a tökéletes nagy-film illuzióját keltik. Az a cél, hogy a legkisebb falvakban is megismerkedhessék a lakosság a mozitalálmány nagyszerűségével és kulturális előnyeivel.

A közelmúltban megjelent a

keskeny film mozirendelet. A belügyminiszter rendelete elsősorban kimondja, hogy keskeny filmeket is csak belügyminiszteri játszási engedély alapján lehet bemutatni. Ezzel kapcsolatban az a terv merült fel a belügyminisztériumban, hogy többszáz községben állítsanak fel keskenyfilm mozit és a játszási engedélyeket hadirokkantoknak és tűzharcosoknak adják, mert a kormány nemzeti ajándékképpen mellékjövédelmet kíván biztosítani a háboru hőseinek.

Dlcsőbb lett a kenyér Győrben

Győr város ipartestületének süttőszakosztálya elhatározta, hogy kilónként 2 fillérrel mérsékli a kenyérárat. Keddtől kezdve az ötös lisztből süttött kenyér ára kilónként 38, a hatos lisztből süttötté 34 és a rozskenyéréé ugyancsak 33 fillér.

Caffarelli herceg Debrecenben

Caffarelli herceg a máltai lovagrend magyarországi követe hétfőn este Debrecenbe érkezett hogy a Nyári Egyetemen előadást tartson. A herceg a saját autóján jött és a Bika előtt a Nyári Egyetem és a Monti Kör megbízottai fogadták. Ott volt Csobán Endre főlevéltáros, a Monti Kör elnöke, Kornya Sándor a Monti Kör főtitkára, dr. Tassy Ferenc a Monti Kör volt főtitkára és a Nyári Egyetem előadója.

Az olaszok közül megjelent Tirindelli alezredes. Az olasz hallgatók nagyrésze ugyanis csak későn érkezett a lillafüred—tokaji kirándulásról. Az Angol Királynőben lefolyt vacsorán aztán az egész társaság jelen volt a Monti Kör vezetőségével együtt. Tíz órakor a herceg és kísérete a Nyári Egyetem francia hallgatóinak nemzeti estjére ment.

Svájci dalosok Debrecenben

Kedden délután négy órakor két hatalmas luxusautóbuszon 69 svájci dalos érkezett Debrecenbe. Luzernből indultak el tanulmányutra Bécsen keresztül Budapestre, onnan rövid tartózkodás után Debrecenbe és a Hortobágyra.

A svájci dalosokat, akik a luzerni "Liedertafel" énekhar tagjai, ünnepélyesen fogadták az Arany Bika előcsarnokában, ahol a Városi Dalegylet küldöttsége élén dr. Ratkóczy János üdvözölte őket keresetlen meleg szavakkal.

Theodor Ottiger, a svájci dalegylet elnök válaszolt az üdvözlésre.

Este az Arany Bikában vacsoráztak, amelyen Debrecen dalos életének reprezentánsai is résztvettek, akiknek tiszteletére vacsora után rögtönzött hangverseny keretében svájci népdalokat mutatott be valóban kitűnő és tökéletes dalegylet. A legjobb hangulatban voltak együtt a késői órákig a svájci és magyar dalosok.

Reggel 8 órakor a Hortobágyra utaznak, ahol a délelőtt folyamán megtekintik a magyar pusztá nevezetességeit, délben a csárdában megebédelnek, félkettőkor pedig Mezőkövesden keresztül visszatérnek Budapestre.

A Tiszántuli Vásárt szeptember 3-án nyitja meg Bornemisza miniszter

Hosszu hónapok fáradozásának eredményeképpen 3 hét múlva, szeptember 3-án, délelőtt 10 órakor megnyitja kapuit a Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árumintavásár.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elgondolása kezdettől fogva az volt, hogy a Tiszántuli Ipari Kiállítás országos kiállítás legyen, s így módot nyújtson a magyar gyáriparnak arra, hogy megfelelő keretek között nemcsak a fővárosban, a Tenyészállatvásáron és a Budapesti Nemzetközi Vásáron, hanem vidéken is, összel megtarthassa a maga bemutatóját s ilyen módon azok előtt is bemutatthassa nemzetgazdasági nagy jelentőségét, akiknek nincsen módjukban a fővárosi bemutatókat megnézni. Annak ellenére, hogy a kamarának a folyó évben különösen nagy nehézségekkel kellett megküzdenie, a kiállításon a magyar gyári vállalatok egész sora mutatja be termelését.

A gyáripari kiállítási területhez kapcsolódik a kézművesipar kiállítása. Az idén az asztalosok egy külön butorpavillonban lesznek, a lakberendező vállalkozásokkal együtt.

A háziipari, valamint a kerámia ipar rendkívül nagy változatoságban és gazdaságban magyaros kivitelű pavillonban árusít. A második nagy csarnokban a Takarékoskasság kereskedelmi rt. kötelékébe tartozó cégek hatalmas áruházában mindent meg lehet vásárolni, amire a látogatóknak szüksége van. Ez a csarnok az ipa-

ros és mesterverseny kiállítási helyével együtt valóságos látványosság lesz, mert a kézművesipari remekmunkák serege fogja igazolni azt, hogy a kézművesipar minőségi termelés terén utólérhetetlen.

Aki a sok látnivalóba belefárad, a híres debreceni husipar fogyasztásával frissülhet majd fel. Böde Gyula, Gábor László, Horváth Gábor, a Vidoni testvérek és társuk kelnek nemes versenyre, hogy mentől izesebb és jobb falatokkal segítsék át a látogatót a fáradalmakon. Enni innivaló lesz minden bőven, mert a legjobb borfajtákon kívül még azok is megkaphják a maguk gyógyvizeit, a Csokonai és a Hajdu gyógyvizeket, kiknek tilos a bor élvezete. A nagyszabású debreceni „Elixer” folyékony gyümölcs a gyümölcs-bemutató pavillonja mellett lesz kapható.

De nemcsak a gyáripar, kereskedelem és a kézművesipar találkozója lesz a TIKAV, hanem a mezőgazdaság is részt vesz a virág gyümölcs és zöldségbemutató, valamint a baromfi, galamb és nyulkiállítás keretében.

Az elkövetkező 3 hét alatt a munka láza üli meg a Nagyerdei kiállítási területet, ahol ezt a külön vásárvárosrészt debreceni iparosok szorgos keze tüneményes gyorsasággal felépíti.

A Tiszántuli Ipari Kiállítás és Árumintavásár megérdemli azt, hogy Debrecen város hatalmas kulturális szépségével együtt mindenki nézze meg.

A Nyári Egyetem XII. tanfolyamát holnap délelőtt rekesztik be

A debreceni Tisza István-Tudományegyetem szünidei tanfolyama a „Nyári Egyetem” 12. évfolyamának az egyetem díszudvarában augusztus 18-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz az ünnepélyes berekesztése.

Az ünnepi záróbeszédet tartja: dr. Csikesz Sándor Rector Magnificus, Dr. Rudai Rezső egyetemi magántanár, miniszteri titkár a

vallás és Közoktatásügyi miniszter képviselője mond, majd ezután dr. Milleker Rezső egyetemi tanár a Nyári Egyetem igazgatója bucsubeszédet intéz a hallgatósághoz, amelyért a hallgatóság szószó-kai köszönetet mondanak.

A műsort a Debreceni Egyetemi Gépházi „Tisza István” Dalkör énekszáma nyitja meg és zárja be. Vezényel: Forrai István karnagy.

Meghalt Hlinka páter a tótok vezére

Hlinka páter állapota az esti órákban válságosra fordult s 8 óra tájban beállott a haláltusa. A betegszobában jelenvoltak elhagyták a haldokló szobáját és a szomszédos helyiségbe mentek, ahol a plébános imádkozott Hlinka lelki-üdvéért.

Az esti órákban, bár szív-működése szemmel láthatólag csökkent,

még utasításokat adott a jövőre... „Kitartani a harcban a szabadságért, a győzelemig” — mondotta a betegágya mellett álló hiveinek és nemsokára elhomályosult öntudata.

Hlinka András 11 óra öt perckor halt meg. Halálos ágyát bizalmasai és barátai állták körül.

Szerencsétlenségek a cséplőgépnél

Szabó Ferenc cséplőmunkásnak Majsajakabszállás pusztán a gép

etetés közben elkapta a jobbkezét és széttroncsolta, Nagy Ferenc 30

éves munkásnak a könyökét kapta el ugyanott a lendítőkerék. — Hegedűs J 39 éves munkás Kötönyben leesett a cséplőgép tetejéről és karját, három bordáját törte.

Tóth József soltvadkerti cséplőmunkás a szalmakazal tetejéről zuhant le, Vállasonjtát és mindkét karját eltörte. Valamennyit súlyos állapotban szállították a halasi kórházba.

A száj és körömfájás tünetei

A száj és körömfájás súlyos betegségről annyit hallani mostanában, hogy jó ha mindenki tudja, milyen tünetekkel jelenkezik. A szájban, sőt esetenként az orrnyílásban is a lábvégeken is és esetleg a tőgyön is hólyagok keletkeznek. A szájbeli hólyagok szarvasmarhánál egészen diónyiak, sőt nagyobbak is lehetnek, csakhamar felfakadnak, mire helyükön élénk vörös kerekalakú, szürkészegélytől körülvett sebek tűnnek elő. Az állatok étvágytalanok, csámcsognak, nyáladznak. A juhoknál és kecs-

kéknél a szájbeli hólyagok jóval kisebbek, lencsényiek. Nyálfolys ezekenél ritka.

A lábvégeken a pataszélen s a körömök közötti bőrön, valamint a fattyukörömök tájékán keletkeznek a hólyagok. Ennek következtében az állatok nem szívesen meczognak, ha mozognak is, sántítanak. Sertéseknél, juhoknál, kecskéknél a szájbeli eltérések, a hólyagok hiányozhatnak is s csak a lábvégeken keletkeznek hólyagok. A fenti tünetek a betegségre gyanút keltenek.

Hat embert lelőtt egy őrült

New Yorkban, a központi parkban a new-yorki rendőrség emlékkünnepélyén egy nyilvánvalóan őrült ember egymásután több lövést adott le a rendőrökre. Hat lövést adott le és ming a hat lövést talált: Három rendőrtisztviselő és három polgári személy súlyosan sebesülten rogyott össze.

A lövöldöző embert a rendőrök nem tudták megfékezni és több

lövést adtak le rá, amelyek közül az egyik koponyáján áthatolva megölte az őrzőngő merénylőt. A holttest ruhájának egyik zsebében levelet találtak, amelyben az állt, hogy: „Tettettem a rendőrség elleni bosszúból követtem el”. A különös merénylő nyilván előre készült tettére, amit az is bizonyít, hogy mellén és hátán hatalmas fémlapokat hordott ruhája alatt.

Szeged egyhangúlag Révész Imrére szavazott

A szegedi református egyház presbiteriuma most tartott gyűlésén foglalkozott a megüresedett püspöki szék betöltésének ügyével. A presbiterium a maga szavazatát egyhangúlag dr. Révész Imrére adta.

Az egyházkerület többi egyházainak presbiteriumai is egymásután tartják üléseiket s általában mindenfelől olyan hírek érkeznek, hogy dr. Révész Imre egyhangúlag megválasztott püspöke lesz a tiszántuli ref. egyházkerületnek.

.....



Házasságok: Kusnyák János kereskedő s.—Szombati Emma, Erdős József sütőmester—Miszti Mária.

Születések: Ujvárosi Ferenc npsz. fiu Lajos, Szabó András fm. leány Juliánna, Gulyás Ferenc kereskedő leány Marianna, Kiss Gábor molnár s. fiu Gábor, Máté Gyula építész leány Ibolya, Preisler József lakatos m. leány Mária, Nagy József cipész leány Ilona, Szatmári István fm. leány Mária.

Vonatgázolás

Kecskemét közelében Takács Józsefné 82 éves asszony az urrétpusztai állomás előtt a pályauttestről nézte a közelben folyó cséplést. Közben személyvonat közeledett. A nagyothalló idős asszony nem hallotta a mozdony sipjelét, sem pedig a közelben lévő munkások kiáltozását és a vonat alá került, amely halálra gázolta.

Akinek a vérnyomása magas és szív-működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorrra egy kis pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

<p>HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ</p> <p>1. Janet Gaynor és Robert Taylor pompás filmje:</p> <p>Első ölelés</p> <p>és 2.</p> <p>Nagy szerelem</p> <p>Myrna Loy és William Powell nagyszerű vigjátéka.</p> <p>Előadások 6 és 9 órakor</p>	<p>AZ A P O L L Ó B A N</p> <p>Ma utoljára a 2 világszenzáció:</p> <p>1.</p> <p>MELLÉKUTCA</p> <p>Irene Dunne és John Boles felejthetetlen szépségű filmje és 2. Gaál Franciska legmulatságosabb vigjátéka:</p> <p>C S I B I</p> <p>Ezenkívül hangos riport</p> <p>Előadások: délután 6 és 9 ó</p>
--	--



Erőtöljes kővér egyéneknek, kőszvényeseknek és aranyérbben szenvedőknek reggelenként éhgyomorral egy pohár természetess **Ferenc József keserűviz gyakran felbecsülhetetlen szolgálattal tesz. Kerdezze orvosát.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petrikné SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotócsikkészlete. — **Tan-könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban II. em. 5. számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4-6 óráig.
A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1-től kiadó.
A város tulajdonát képező Haj-

nal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkőgyár r. t.** Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10-93.

Országos vásárok

Agusztus 18, csütörtök: Bajna, Darány, Kisbér, Lajoskomárom, Ngybajom, Paesa (országos vásár) Szabadszentkirály, Téglás.
Agusztus 19 pénteken Csen-ger, Endrőd, Kisláng, Komádi, Vép, Veszprém, (havivásár).



Halálozások: Kathy Ferenc fm. ref. 18 éves, Bánk 60. Domokos János ref. 6 hónapzas, Hadházi telep, Pongrácz Tamás r. kath. 7 hónapos Büdszentmihály, özv. Erdélyi Józsefné ref 76 éves Bánk,

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:29	Nagykerek	"	7:20	Nagykerek
v.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	6:32	Bpest nyugati	sz.	7:20	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Nagyléta-Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Hajdusoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Derecske	"	10:23	Hajdusoboszló
m.	9:29	Bpest nyugati	"	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Füzesabony	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Nagyléta-Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Szerencs	v.	14:15	Nagykerek
"	14:27	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nagykerek	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta-Vértes
m.	16:30	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykerek
m.	18:43	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Nagykerek	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Nagyléta-Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:40	Bpest keleti	"	21:13	Nagykerek
gy-s	20:45	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs
"			m.	23:44	Füzesabony



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemes-műsört, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

- 4.15 A rádió diáklőrelőrája.
- 5 Suki Tóni és cigányzenekara.
- 6.45 Farkas Zoltán előadása.
- 6.15 Tánclemezek
- 7.15 Külügyi negyedórása.
- 7.30 Zsurka Péter hegedűl.
- 8 „Bumerang“ Vidám hangjáték.
- 9.10 Csóka Béla énekel.
- 9.45 vitéz Kozma Miklós beszéde.
- 10.05 Szalonzeneekara.
- 11.10 Bura Sándor és zenekara.

Csütörtök

- 10.20 Nyári zivatar és a villámlás.
- 10.45 Felolvasás.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Weisz Margit zongorázik.
- 1 A rádió szalonzeneekara.
- 4.15 Felolvasás.
- 4.55 A magyar országgyűlés ünnepe ülése a Szent István év alkalmából.
- Majd: A székesfehérvári romkerti ünnepség közvetítése,

Három halálos áldozatot követelt a mérgezett tej

Gégény Andrásné kemecsei asszony hattagu családja tejmérgezőssel került a nyiregyházi kórházba, ahol a 24 éves Margit meghalt, Bár az orvosok minden lehetőt megtettek, hétfőn a 9 éves Ferenc is kiszenvedett.
Óriási megdöbbenést keltett az egész községben, hogy kedden délelőtt a nyiregyházi kórházban meghalt a 70 éves családfe, az öreg Gégény András is. Az egész faluban izgatottan tárgyalták a hármashaláleset megdöbbenő hírét, amikor megtudták, hogy a

szomszéd házban a Gégény-családhoz hasonló tünetek között megbetegedett a 25 éves Nagyida Mihály és a 32 éves Nagyida Ilona is.

Ugy az újabb két betegnek mint a Gégény család még életben lévő másik három tagjának tagja is válságos. A három halottat felboncolják, s csak azután lesz biztosan megállapítható, hogy valóban a cinkezett kannákban tartott tejtermék okozta e a gyanus haláleseteket.

Demokrata vezér botrányos pere

Hétfőn kezdődött meg James Hines negy feltűnő pere. Hines mintegy husz éven át a demokrata vezére volt a harlemi négernegyedben. A per a newyorki legfőbb törvényszék előtt folyik.
Hineset azzal vádolják, hogy bünyös támogatásban részesítette Sc-

hulzot, a mult évben megölt hírneves banditát aki évente állítólag több mint 100 millió dollár meg nem engedett jövedelemre tett szert.
A vádirat szerint Hines megszerezte különféle hatóságai személyek pártfogását Schultz számára.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSET

ADÓJÁRÁS

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László